

Protocollo n.007354/U/8AC/08 Palermo, 25/07/2024

### AVVISO PUBBLICO PER LA VENDITA DI SPAZI PUBBLICITARI

A MEZZO ELETTRONICO MULTIMEDIALE - IMPIANTI DI RISALITA PIANO BATTAGLIA

- Visto l'affidamento in gestione del complesso sportivo di Piano Battaglia nel comune di Petralia Sottana (PA) in convenzione <u>addendum affidati alla società in house Palermo Energia Spa</u>, della Città Metropolitana di Palermo, con decreto del Sindaco Metropolitano n.232 del 11 Dicembre 2022;
- Visto altresì, il prosieguo per l'affidamento del sopracitato servizio, per un ulteriore anno dal 01.10.2023 al 30.09.2024, giusta convenzione stipulata in data 30.09.2024;

#### SI RENDE NOTO

che la Società **Palermo Energia Spa**, società *in house* della *Città Metropolitana di Palermo*, propone al mercato degli inserzionisti e ad Agenzie di pubblicità del settore di comunicazione, *ovvero* operatori economici (OE) che intendano pubblicizzare la propria attività, il proprio marchio o i propri prodotti, **la vendita degli spazi pubblicitari**, disponibili a mezzo multimediale mediante schermo LED ("*ligh emitting diode*"), situato presso gli impianti di risalita *(comune di Petralia Sottana)* di Piano Battaglia (PA);

L'affidamento del servizio in concessione sopracitato, si identifica come un contratto d'uso oneroso, della durata biennale (2), con la Società (comandataria), a partire dalla data di sottoscrizione tra le parti. Il rinnovo del contratto summenzionato, verrà formalizzato, previa autorizzazione e prosieguo del servizio di affidamento in addendum svolto dalla Società Palermo Energia Spa.

L'importo del contratto d'uso oneroso è pari a 1.000,00 (milleeuro/00) Euro Iva Esclusa, base annua. E' una concessione che comporta, per l'operatore economico (OE), il diritto di gestire il servizio di vendita degli spazi pubblicitari dati in concessione, per conto della Società Palermo Energia, gestore dell'impianto di cui in premessa.

Considerato che, per attuare tale iniziativa, la Società Palermo Energia Spa, gestore degli impianti di risalita, siti nel comune di Petralia Sottana (PA) - Piano Battaglia, ha individuato come strumento <u>un impianto pubblicitario di tipo elettronico multimediale a messaggio variabile</u>, ubicato in posizione strategica all'ingresso interno degli impianti di risalita, con la possibilità di vendere spazi pubblicitari da alternare ai messaggi di pubblico interesse mediante la diffusione di avvisi elettronici;

## Palermo Energia S.p.A.



Atteso che, è possibile supportare il sistema produttivo locale ed estendere l'utilizzo dell'impianto pubblicitario, anche alle aziende locali interessate a promuovere la propria attività;

Tutto ciò premesso e considerato, rimane salvo ed impregiudicato il diritto della "Società" Palermo Energia Spa, di non accogliere la proposta di inserzione in ragione del contenuto da pubblicizzare e motivo dell'inserzione.

### CONDIZIONE DI PARTECIPAZIONE E CRITERI

- 1. Abilitazione all'esercizio dell'attività professionale, inclusi i requisiti all'iscrizione nell'albo professionale o nel registro commerciale: Elenco e breve descrizione delle condizioni, indicazione della documentazione e delle informazioni necessarie: Iscrizione nel registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato oppure nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato per attività coerenti con quelle oggetto del presente Avviso oppure in altro registro (registro R.E.A., Albo regionale delle cooperative sociali, altro registro previsto dalla normativa vigente in relazione alla natura giuridica dell'operatore economico). Il concorrente non stabilito in Italia ma in altro Stato Membro o in uno dei Paesi di cui all'art. 83, comma 3 del Codice, presenta dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato nel quale è stabilito. Per la comprova del requisito la stazione appaltante acquisisce d'ufficio i documenti in possesso di pubbliche amministrazioni, previa indicazione, da parte dell'operatore economico, degli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti.
- 2. Capacità economica e finanziaria: Elenco e breve descrizione dei criteri di selezione, indicazione della documentazione e delle informazioni necessarie: Fatturato medio annuo relativo alle attività svolte nel settore di attività oggetto di concessione negli ultimi cinque anni antecedenti alla pubblicazione dell'avviso di cui all'oggetto. Ai sensi dell'art 83 comma 5 del D.Lgs 50/2016 si precisa che il suddetto requisito inerente il fatturato, viene richiesto per la seguente motivazione: per la gestione degli impianti pubblicitari e per garantire un canone alla Società occorre una solidità economico-finanziaria di cui il livello del fatturato può essere un elemento determinante.
- 3. Capacità professionale e tecnica: Elenco e breve descrizione dei criteri di selezione, indicazione della documentazione e delle informazioni necessarie: Affidamento con buon esito nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione dell'Avviso di un contratto di concessione e/o autorizzazione analogo a quello oggetto della presente concessione per un periodo non inferiore a 3 anni consecutivi, anche risultanti da più contratti. Per contratto di concessione e/o autorizzazione si intende un contratto di concessione o di autorizzazione nell'ambito delle attività di servizi di gestione pubblicitaria.

# Il criterio di assegnazione, per la prestazione del servizio, per conto della Società comandataria, sarà altresì, così definito:

- a) Corresponsione di almeno il 10% sulla vendita degli spazi pubblicitari;
- b) Più del 10% sulla vendita degli spazi pubblicitari;

## Palermo Energia S.p.A.



I criteri di assegnazione saranno valutati da parte della Società Palermo Energia per l'individuazione dell'Agenzia che offrirà maggiore percentuale di vendita degli spazi pubblicitari.

Il criterio di assegnazione a favore dell'operatore economico (OE), che offrirà maggiore percentuale di vendita degli spazi pubblicitari.

### MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA RICHIESTA O PROPOSTA

I soggetti, interessati al presente avviso, dovranno presentare, secondo le modalità di seguito specificate:

1) una proposta su carta libera intestata:

- sottoscritta dal legale rappresentante dell'operatore economico (OE) interessato ovvero da soggetto da questi incaricato; indirizzata a Palermo Energia Spa all'indirizzo di posta elettronica certificata (pec): <u>ufficioacquistiegare@pec.it</u> recante nell'oggetto la dicitura: "Proposta di inserzione su piattaforma elettronica digitale ("ligh emitting diode"), situato presso gli impianti di risalita (comune di Petralia Sottana) di Piano Battaglia (PA) <u>entro e non oltre il termine perentorio delle ore 12,00 pm del giorno 25/08/2024.</u>
- una dichiarazione sostitutiva di certificazione redatta ai sensi del D.P.R. 445 del 2000, dichiarazione di capacità a contrarre con la PA; (Allegato 1)

La "Società" Palermo Energia Spa, si riserva comunque, a suo insindacabile giudizio, la facoltà di valutare i singoli casi che sollevino dubbi di incompatibilità dei messaggi pubblicitari e di rifiutare qualsiasi domanda qualora nel collegamento con il messaggio pubblicitario sia ravvisabile un possibile pregiudizio a danno della propria immagine e delle proprie attività istituzionali.

La Società Palermo Energia consente l'acquisto degli spazi prevedendo tuttavia una riduzione dell'importo complessivo per l'ipotesi di acquisto in abbonamento, anche al fine di garantire una maggiore visibilità al messaggio pubblicitario e la continuità della diffusione del medesimo.

Il pagamento dell'importo, determinato sulla base delle tariffe sopra riportate, dovrà avvenire, in unica soluzione, entro il termine di 30 gg. dal ricevimento della fattura emessa dall'Agenzia.

Possono presentare domanda di acquisto di spazi pubblicitari i soggetti, pubblici e privati, portatori di valori e obiettivi compatibili con il territorio ed i fini istituzionali della "Società" Palermo Energia Spa e della Città Metropolitana di Palermo.

## DISPOSIZIONI FINALI E TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi dell'art. 13 del Regolamento n. 679/2016 (RGDP), si informa che il trattamento dei dati personali forniti o comunque acquisiti è finalizzato alla gestione della procedura nonché all'eventuale e successivo procedimento che avverrà con l'utilizzo di procedure anche

Palermo Energia S.p.A.



informatiche, nei modi e nei limiti necessari per perseguire le predette finalità, anche in caso di eventuale comunicazione a terzi. Il conferimento dei dati è obbligatorio ai fini della presente procedura e dell'avviso.

I dati dei partecipanti (OE) non saranno comunicati a terzi e diffusi ad altri soggetti pubblici o privati se non per quanto sia previsto da norme di legge nazionale o dell'Unione europea o risultino comunque necessari per lo svolgimento delle funzioni istituzionali o per rilevanti finalità di interesse pubblico.

I dati saranno trattati per tutto il tempo necessario allo svolgimento della presente procedura. Successivamente i dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa.

All'operatore economico (OE) sono riconosciuti i diritti di cui agli artt. 15 e ss. del Regolamento n. 679/2016 (RGDPR) e, in particolare, il diritto ad accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l'aggiornamento e la cancellazione, nonché di opporsi al trattamento degli stessi.

Il titolare del trattamento è la Società: Palermo Energia S.p.A..

Il Responsabile del procedimento amministrativo è : la Sig.ra Olga Paterna – Coordinatore dell'Ufficio Acquisti e gare – Servizio gestione finanziaria.

Eventuali ulteriori chiarimenti potranno essere richiesti all'indirizzo email: ufficioacquistiegare@pec.it -

Si precisa che, il suddetto avviso non vincola in alcun modo la "Società" Palermo Energia Spa, né comporta per i richiedenti alcun diritto in ordine all'eventuale assegnazione dello spazio pubblicitario in vendita.

# VERIFICA TITOLI E REQUISITI SOGGETTIVI

La "Società" Palermo Energia Spa, si riserva la facoltà di sottoporre a verifica quanto dichiarato dai partecipanti in sede di proposta di sponsorizzazione e vendita.

Il presente avviso pubblico, comprensivo del seguente allegato:

(Allegato 1 - dichiarazione sostitutiva di certificazione redatta ai sensi del D.P.R. 445 del 2000, dichiarazione di capacità a contrarre con la PA)

rettore Generale

L'Amministratore Unico
Dota Antonio Tomasefli